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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 30 del mese di gennaio dell’anno 2023 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso 

la sala civica di via S.Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Aggiornamenti su istanze aperte 

3) Ipotesi iniziative per il 2023 

4) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente Assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

6 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964  XXXX 

2 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

3 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

4 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960  XXXX 

5 RONCAGLIO EMILIO 28/01/1965 XXXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, redige il verbale la 

Vicepresidente Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Il verbale precedente era già stato approvato dopo il consueto invio tramite posta elettronica, in 

vista della sospensione della riunione nel mese di dicembre. 

 

ODG 2: Aggiornamento su istanze aperte 

Il Presidente aggiorna su quanto accaduto dall’ultima riunione e sulle istanze/segnalazioni aperte 

 

Progetti per l’anno di Brescia-Bergamo capitale della cultura: viene mostrato ai presenti l’esito del 

bando con il dettaglio dei progetti approvati, di cui due relativi alla zona est e uno condiviso tra 

zona est e sud. I progetti erano stati discussi ed approvati in appositi incontri cui anche il nostro 

CdQ aveva partecipato. 

 

Presentazione progetto Biciplan da parte dell’Ass.Manzoni: il Presidente riassume molto 

sinteticamente il progetto, soffermandosi sulla parte relativa alla tipologia di vie ciclabili previste: 

- In sede separata e protetta 

- In sede stradale solo evidenziate da segnaletica orizzontale 

- Promiscue cioè non distinte (per strade larghe e con poco traffico) 



Riferisce che, al termine della presentazione, ha evidenziato la percezione di pericolo che il ciclista 

soffre percorrendo le ciclabili del secondo tipo. L’Assessore ha preso nota, così come i consulenti 

che stanno sviluppando il progetto. 

 

Un venditore ambulante di pizza al taglio propone il suo servizio per il quartiere. 

Il Presidente ha prima sentito la consigliera G.Liberini, in quanto titolare del bar in piazza e 

potenziale concorrente. Non avendo ricevuto obiezioni, considerati orari e tipo di proposta del 

truck-food, il Presidente ha incontrato il venditore che ha chiesto di potersi fermare nel parcheggio 

della Chiesa. 

Verrà chiesto al Parroco se può stargli bene. 

 

Cena di quartiere: il prossimo 13 febbraio ci sarà la prima riunione per l’organizzazione 2023. Si 

ricorda che la nostra cena è programmata per il 16 giugno. 

 

Tra dicembre e gennaio, come noto: 

- si sono tenute alcune iniziative natalizie (spettacolo del mago, albero del quartiere), che 

hanno avuto un buon riscontro presso i residenti 

- è stato pubblicato il notiziario del quartiere, 

- è stata montata la casetta per il libri (book-cross) di cui dovrà essere fissata l’inaugurazione 

ufficiale con l’Ass.Morelli 

 

Alcuni residenti hanno segnalato la cattiva frequentazione dell’edificio adiacente il Mulino. 

Abbiamo inviato segnalazione al Comune/Polizia locale che ha richiamato le proprietarie 

dell’immobile a chiuderne l’accesso, con verifica settimanale. Vedremo se l’impegno sarà 

rispettato. 

 

Tra le segnalazioni inviate si evidenziano: 

- Richiesta di modifica spazi di sosta in piazzetta, vista la presenza di un cantiere, per fare 

posto alle bancarelle autorizzate 

- Sollecito al rinnovo dell’autorizzazione per il venditore di pasta fresca del venerdì 

- Richiesti altri interventi alla polizia locale per 

o Parcheggio selvaggio negli orari scolastici 

o Controllo velocità in via Goldoni 

o Rispetto del divieto di passaggio camion in via Musia, tratto Crosette-Goldoni 

- Richiesta di sistemazione asfalto a seguito lavori di installazione nuova fontanella. Il lavoro 

è stato fatto decisamente male. Segnalazione in attesa da 40 gg 

- Sollecito richiesta di modifica spazzamento strade nelle vie dove ci sono auto sempre 

parcheggiate. Segnalazione inviata per la prima volta nel 2021! 

 

ODG 3: Ipotesi iniziative per il 2023 

Il Presidente chiede al Consigliere C.Beretti di verificare se la dottoressa sua conoscente, di cui 

aveva parlato in una delle ultime riunioni del 2022, è sempre disponibile a tenere una conferenza su 

tematica di interesse per la cittadinanza. C.Beretti si informa. 

 

Si prende infine spunto dalle diverse segnalazioni ricevute e anche dall’osservazione diretta dello 

stato del Parco V.del Mascheda, relativamente a: 



- riduzione del parco arboreo, per la progressiva estirpazione di almeno 10/15 piante, seccate 

e mai sostituite. Anche in termini di cura e manutenzione il parco non è tenuto in modo 

adeguato 

- progressivo impoverimento della dotazione di giochi, anche se è stata installata una piastra 

ginnica 

- richiesta, mai evasa, della sistemazione di qualche panchina/tavolo in zona ombreggiata 

- pessimo stato dell’ingresso esterno all’area cani. 

A parte l’opportunità di procedere alla segnalazione singola per interventi semplici, come l’ingresso 

area cani, si ritiene di inviare unica segnalazione sullo stato del parco, ma anche di valutare, 

coinvolgendo le Associazioni Gruppo Sella e Molim, una possibile iniziativa del tipo “piantiamo un 

albero nel parco”. 

La Vicepresidente M.Faini cercherà di contattare un’Associazione attiva in tal senso, conosciuta nel 

corso di precedente attività, mentre il Presidente sentirà altri CdQ che hanno realizzato iniziative di 

questo tipo. 

 

A proposito di verde e parchi, la Vicepresidente M.Faini ricorda infine che dal Comune è stata 

inviata, da qualche settimana, la presentazione realizzata ed esposta dal Direttore del Parco delle 

Colline dr Lazzaroni durante un incontro tenutosi alcuni mesi fa. Il Presidente ricorda che il 

documento è disponibile nella casella postale accessibile a tutti i consiglieri. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 21.45. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


